

镇报小记者“飞花争霸赛”第十五期：

赏滨江之景 品诗词之美



飞花争霸

文化荣光 书香镇江

本报讯(记者 孙力 实习生 沈旭文)长江是中华民族的母亲河,诗词是中华文明智慧的沉淀,汉服是中国传统文化的瑰宝,它们走过世纪的风雨,历经岁月的洗礼,当它们相遇时,会碰撞出怎样的火花呢?近日,镇报集团小记者“飞花争霸赛”走进市江滨实验小学,一起分享和“长江”有关的诗词。

“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流。”“浩浩长江天际来,中流砥柱独崔巍。”“潮落夜江斜月里,两三星火是瓜洲。”……小记者们穿着精美的汉服,纷纷化身“小诗人”,现场师生仿佛身临其境,波澜壮阔的长江映入眼帘,浑厚的江水宛若一条金色的巨龙,翻滚着、呼啸着。经过数轮激烈的角逐,小记者周昱安成为本场优胜选手。周昱安是个乖巧娴静的小女孩,空闲时经常一个人在房间里阅读。在父母的鼓励下,她积极参加各种活动,在增长见识的同时丰富人生阅历。“我花了很长时间准备这次比赛,功夫不负有心人,终于得了冠军,‘飞花

争霸赛’总决赛我来了!”周昱安开心地说。

“跨学科视野下‘滨江文化’主题学习旨在以长江为线索,从长江民俗生活、长江自然孕育、长江人文风情等方面入手,让学生通过探究、体验、合作、研学等方式,综合运用各学科知识,认识、分析和解决现实问题,从而提升学生综合素养。而此次关于长江的飞花令诗词活动,不仅激发学生古诗词、背诵古诗词的热情,还增强了他们的文化底蕴和记忆能力,让同学们更加热爱源远流长的中华传统文化。”市江滨实小老师朱晨风表示。

快来扫描二维码,观看镇报小记者“飞花争霸赛”第十五期的精彩视频吧!你还知道哪些与“长江”有关的诗词,欢迎在评论区和我们留言互动。如果你是镇报小记者,欢迎积极报名参加“飞花争霸赛”,我们等你哦!

指导老师:江滨实小 朱晨风

文案策划:孙力 实习生 沈旭文

视频制作:孙力 钱恒

小记者感言:

我获得第一名,非常高兴。活动不仅可以积累诗词量,还能锻炼胆量。以后我会再接再厉! (镇报小记者 周昱安)

“江东子弟多才俊,卷土重来未可知。”虽然这次我落败了,但下次的飞花争霸赛我还要参加! (镇报小记者 树杨)

虽然这次我败了,但下次的诗词比赛我还会来!诗词,等我!

(镇报小记者 郭秋妍)

虽没有成功晋级,但还是收获了以

前从没有过的感悟。

(镇报小记者 沈一诺)

通过擂台赛,积累了很多诗词,虽败但是很充实! (镇报小记者 吴凌霏)

诗词佳句受益匪浅。如果还有这样的比赛,我还会参加的。

(镇报小记者 蒋雨彤)

这次比赛,感悟到诗词积累的重要性,以后定会多多积累。

(镇报小记者 臧梓徐)

诗词积累,临场发挥很重要!下次争取夺冠。 (镇报小记者 陈逸凡)



“码”上看现场



“码”上报名参加

38名选手全力展现风采
第二届“增华阁”阅读推广人评选
学生组预赛第三场举行

本报讯(张兆勇)书海浩瀚,博古通今;青春少年,奋发不歇。10月15日下午,第二届“增华阁”阅读推广人评选学生组预赛来到最后一场,与前两场相比,这一场竞争更为激烈,38名参赛选手竭尽全力展现风采。

来自句容市下蜀中心小学的王文勋,是一名六年级学生。他的演讲比赛很是特别,铿锵有力的快板,和着三国时期的重要人物解说,别有一番味道。

“《三国演义》这本书,青少年版我读了有三遍,甚至文言文版的,我也读过,只是不能完全理解和领会。”王文勋说,他最喜欢的三国人物是曹操,因为曹操能屈能伸、足智多谋。他喜欢文科,最为偏爱语文,学校开展的“快乐读书吧”,就是他特别喜欢的活动。

尚未轮到他的参赛选手,趁着等待的间歇,在角落一遍遍地练习着演讲的内容。来自句容市郭庄镇中心小学的李蕊琪和程诗娴两名同学,穿着白色的裙子,语言配以恰当的动作,虽然只

是练习,已经成功吸引了大家的目光。

镇江实验学校魅力之城分校的黄润熙,由于抽签号码靠后,他便一个人悄悄来到比赛场地旁边的教室楼道加以练习。

此次演讲,他想分享两个人物的故事,一个是张衡,一个是爱国桥梁专家茅以升。在古代,人们能够预测地震手段非常少,张衡通过不断试验,最终发明了地动仪。茅以升的故事更是为中国人所熟知、敬仰。他设计建造的钱塘江大桥,位于西湖之南,六和塔附近的钱塘江上,他主持全部结构设计,是中国自行设计、建造的第一座双层铁路、公路两用桥。

黄润熙偏爱科学类、童话类书籍,他觉得,要想实现人生理想,服务社会,就要多读书,好好学习。

丹阳市匡亚明小学刘子渊分享的是《童年》这本书,这是苏联作家马克西姆·高尔基以自身经历为原型创作的自传体小说。

刘子渊特别佩服阿廖沙(高尔基的乳名)，“虽然生活十分苦难,但是外祖母的温暖和爱,使得他对社会人生有着独特的见解,涌动着一股生生不息的热望与坚强。”刘子渊说:“除了学校的必读书目,在选读书目中,我更喜欢世界名著,同时订阅了适合自己的报刊。通过阅读,使得我受益很多,特别是作文,受到了老师和同学们的认可。”



10月15日,京口区正东路街道宝塔山社区联合洛克白科学教研中心,在社区科普体验馆开展科普体验活动,为学生讲解科普小实验的原理,并在科普木工坊进行手工制作,激发学生探究科学的兴趣。王呈 崔世林 摄影报道

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

阅读活动知多少

- 论坛讲座
- 演讲辩论
- 读书征文
- 经典诵读
- 亲子共读
- 书展书市
- 评书荐书
- 阅读打卡
- 主题宣讲

文化荣光
书香镇江